

变“粪”为宝 畜禽养殖绿色发展

□ 记者 冯威 通讯员 陈琛



7月3日下午,记者跟着官山镇种植大户刘一坤来到一处玉米地,刚长出地面的玉米,杆径粗壮,叶子宽大翠绿,生机勃勃。刘一坤俯身拍了拍黝黑肥沃的黑土地,高兴地跟记者说,这是充分发酵后的湿粪浇灌出的农用地,含有丰富的氮磷钾。

“那肥水真不孬,我去年用这种肥水种植的大蒜,两个就有一斤重。”刘一坤带领记者来到大蒜收储点,手里掂量着大蒜,以其为例算了一笔账,土地用粪水比传统的施肥方式每亩可节省200多元,大蒜可多产1000多斤,最后每亩收成比以往要多1200元。今年,他家又承包了300亩地,近200亩种大蒜,100亩种玉米,得空他就到附近的农业公司——江苏智勤牧业有限公司免费拉粪水浇地。

据了解,江苏智勤牧业有限公司主要从事肉鸭养殖,每年可产生肉鸭粪污水约28000立方米,这些原粪集中到黑膜氧化塘中进行发酵,氧化塘中含有特别复合微生物酶,在丰富微生物酶制剂的作用下,

大部分有害物质都会被分解、溶解,最终转化为含有益微生物丰富的液态生物菌肥。“我们经过干湿分离,把原粪处理好,跟附近的养殖户签订协议,他们就可以免费拉走,作为肥料壮地。”该公司生产厂长张东田介绍。

目前,官山镇养殖业包括生猪循环产业园、肉鸭循环产业园、奶牛养殖基地,养殖业规模越来越大,该镇农业废弃物利用越来越专业。官山镇围绕肥水还田,打造延链产业,建立楸树、无絮杨培育示范林、瓜蒌种植、莲藕种植、沼气站等处理畜禽粪便产生的沼液,探索出了一条以畜禽废弃物资源化利用为纽带的生态循环农业发展新模式,即围绕粪水肥料化构建“养殖(猪、奶牛)-粪水无害化处理-沼液沼渣还田-饲料加工”的模式。

“我们这个基地可以把养殖粪水消纳干净,能变‘粪’为宝。”官山镇经济苗木种植基地项目是该镇农业公司徐州友林林业发展有限公司重点打造的农业循环延链产业,总投资1.8亿元,占地面积4200亩,其

中无絮杨成材林2000亩,无絮杨种植基地500亩,楸树种植面积1700亩。该公司负责人杨昌强表示,他们主要为周边养殖业绿色发展保驾护航,保护环境,林木生长后也会带来不错的收益。

在官山还有一个农业废弃“清道夫”——徐州友田科技有限公司官山镇畜禽废弃物处理中心,镇里所有的农业废弃都会在这里进行处理。中心通过独立研发的分子膜发酵设备,可有效将种植、养殖产生的废弃物进行无公害化处理,最大限度地减少污染。然后通过陈化、粉碎,将农业废弃制作成营养土线上销售。据介绍,该中心畜禽粪污处理量可达30万吨,年产营养土10万吨。“我们生产的营养土主要可以用于大棚种植,花卉培育,有机肥有袋装的、有散装的,主要发往安徽、江苏、山东、湖北等地。”该中心负责人岳喜云说。

官山镇党委副书记杜健介绍,目前,官山镇正在根据种养规模比例配套的原则,调优种植业结构,发展粮食、经济作物、饲草料三元种植结构。下一步,将扩大果品、蔬菜、中草药、花卉等高效经济作物种植规模,大力实施有机肥替代化肥行动,将官山生态资源优势转化为健康品牌产品优势。

据了解,我县目前共建成4家粪污处理中心,分别位于官山镇、岚山镇、魏集镇、邱集镇。除了徐州友田科技有限公司官山镇畜禽废弃物处理中心,岚山凡科生物粪污处理中心年设计畜禽粪污处理量为30万吨,年产有机肥10万吨;魏集佳联农业公司年设计畜禽粪污处理量为10万吨,年产量为3万吨;邱集景舜农业公司年设计畜禽粪污处理量为10万吨,年产量为3万吨。

请收好! 出生医学证明补办指南



本报讯 (记者 杨艳秋)7月5日上午,王集镇居民陈二龙夫妻俩匆匆来到县妇幼保健院出生证办公室,为即将上小学一年级的女儿补办出生医学证明。交谈中陈二龙告诉记者,因为前期疏忽大意,直到近日要给孩子办理上学手续才发现证明丢失了。“提前把手续准备好,到这几分钟就办好了,服务态度都蛮好。”

《出生医学证明》就是我们常说的出生证,是小孩子出生后,由父母到有出证资格的医疗机构办理的,对以后孩子办理户口、上学等都是不可缺少的证明文件。

近日,因为孩子上户口、上学等原因补办出生医学证明的家长不在少数。那么该证明补办需要哪些条件呢?县妇幼保健院出生证办公室负责人王思宇表示,首先,补办《出生医学证明》只适用于1996年1月1日以后出生的孩子,1996年以前出生的,如果需要办理出生事宜的由公证处进行身份公证。如果是1996年1月1日以后出生的婴儿补办证明,首先需要父母前往孩子当时出生的助产机构开具相关证明。“例如,孩子当时是在县人民医院出生的,就需要到人民医院妇产科去开一个相关的分娩记录、出生医学报告单以及原始证件存根联的复印件,然后前往报社挂失,之后父母双方就可以携带报纸、医院证明、父母双方身份证件原件以及复印件来我们妇幼保健院办理。”王思宇介绍。

需要提醒家长的是,补办出生医学证明需要父母双方同时到场,并且仅限在我县出生的孩子。“只有在我们县具有母婴助产机构许可证的医疗机构和正规医院出生的小孩,才可以来我们这边办理。”王思宇说。

丢失声明

张腾,男,出生医学证明丢失,编号为K320371366,声明作废。

“最小单元”守护“最大平安”

本报讯 (通讯员 胡昌辉)“李大姐在家吗?”7月4日上午,邱集镇苏皖小区13号楼楼栋长王民又一次敲响了居民李侠的家门。听到熟悉的声音,李侠打开房门,热情地把王民让进了家中。

“李大姐,最近临县疫情形势不容乐观,咱们一定要增强防范意识,如出现发热、干咳、乏力等症状,要及时到医院发热门诊就医。”说完,王民又将《打击整治养老诈骗》的宣传小册子递到李大姐手中,开始了预防养老诈骗宣传。

在邱集镇,像王民这样的楼栋

(巷)长有541人,他们奔波在最基层,虽然是社会治理的“最小单元”,却是守护邱集“最大平安”的前沿卫士。

为延伸管理服务触角,发挥居民自治作用,邱集镇在青年党员、入党积极分子、村(社区)后备干部中选配了150名楼长和391名巷长,张贴楼栋(巷)公示牌800个,发放便民联系卡20000余张,建立起镇党委——村(社区)党支部——网格党小组——党员中心户——楼栋(巷)长党员的五级党组织体系,楼栋(巷)长在党组织领导下开展工作,成为感知风险第一触角、化解矛盾第一阵地、守护安

全第一防线、服务群众第一窗口。

邱集镇定期举办楼栋(巷)长业务能力提升培训班,提升楼栋(巷)长的业务能力,使他们发挥“政策宣传员、信息收集员、矛盾调解员、问题吹哨员、服务代办员、文明引导员”的作用,确保他们都能做到“三提三知、四清四到”,即:提户知人、提人知事、提事知情;楼栋(巷)内重点人员、弱势群体、隐患纠纷、群众需求底数清情况明;居民家中有“婴儿出生、子女入伍升学、老人去世”等重要事情,及时送去党和政府的关心、关爱和慰问。

(上接1版)

苏伟指出,今年是党的二十大召开之年,是“三年大灶”专项整治深化提升之年,也是全面落实省党代会精神的开局之年,为此,徐州决定开展“安全护航二十大百日清零行动”。苏伟要求,要以“安全护航二十大百日清零行动”为主线,深入开展安全生产大检查,统筹开展各项安全生产重点工作,系统推进“七大集中攻坚”、统筹落实“六大全面提升”,确保实现“三个百分之百”

目标。

苏伟最后强调,抓安全生产要强化思想上的重视,树牢“跨天即归零、一失即万无、隐患即事故”的思维。沙集镇要进一步做好木质家具行业和涂装作业场所专项整治,持续深入开展木质家具行业消防安全整治;进一步夯实企业安全管理基础,提升企业安全生产标准化水平;加强教育培训,严格落实粉尘涉爆企业主体责任,强化安全风险研判,加大执法检查力度,切

实防范和遏制粉尘涉爆领域安全生产事故。

新闻多一点:

“七大集中攻坚”是指集中攻坚安全生产专项整治深化提升行动,集中攻坚危险化学品安全风险集中治理,集中攻坚城镇燃气安全排查整治,集中攻坚生产经营租住村(居)民自建房重大火灾隐患综合治理,集中攻坚自建房安全专项整治,集中攻坚省级安全发展示范城市创建,集中攻坚落实汛期各项安全防

范措施。

“六大全面提升”是指全面提升安全发展理念,全面提升重点行业领域监管效能,全面提升产业工人安全行为习惯养成,全面提升应急救援处置能力,全面提升全社会安全防范意识,全面提升企业本质安全水平。

“三个百分之百”是指安全生产大检查百分之百覆盖,风险上报及管控百分之百到位,问题隐患闭环整改百分之百清零。